

「我從小被爸爸打到大…但我仍深信他很愛我。」「我會製做『Fresh』動畫、用『world』打文件。」「我『ㄉ』個性是很積極『滴』…」不要懷疑，這些都是七年級生履歷表自傳上的真實內容。

七年級生的作文能力普遍欠佳，在校時也許還可以混過去，但畢業後求職寫履歷表與自傳時，可就笑話百出，弄得企業在徵才時哭笑不得。1111 人力銀行副總經理兼發言人吳睿穎表示，不少七年級生寫的自傳錯字連篇、成語亂用，還把注音文或是即時通訊的表情符號也用上，公私領域不分，內容又像綜藝節目般的無厘頭，像是有一名七年級生就寫著「我來自槍擊案發生地點的台南」，還有一名男生寫的是「我的爸爸是軍人，我自幼就被他打到大，但我仍相信他是愛我的。」這些跟求職實在是完全無關。

9999 汎亞人力銀行企畫總監楊智斐也表示，有些七年級生的自傳根本沒有重點可言，他們可以在自傳裡從頭到尾介紹家人們，但看完文章後，雖然可以完全瞭解他的家人有哪些才藝，卻完全不知道這位求職者的專長是什麼。

吳睿穎表示，錯字問題更是普遍，有大學畢業生在自傳裡寫出「大長排龍」的成語，還有一名科技大學幼保科的學生，在求職專長這一欄，寫自己的電腦技能是「world（應為 word）、fresh（應為 flash）」，還有一名畢業於某私立大學商學院的學生，來應徵人力銀行的工作，卻把媒介工作的人力銀行當成一般金融市場裡的「銀行」，她在自傳裡寫著，「我會努力推展業務，認真推銷新客戶使用貴公司的信用卡或現金卡。」

楊智斐表示，還有不少七年級生耍酷，竟把自己用手機拍的搞怪照用在履歷表上，除了創意產業外，一般企業主管多半難以接受；而因為現在網路太方便，所以很多年輕求職者到人力銀行填寫履歷表，就去網路下載範本，只改一些數字，但也許是拷貝的版本差不多，所以很多人的人格特質例如「興趣」、「個性」竟都一模一樣；而過去的履歷表因為必須手寫，所以求職者多半較為慎重，但現在很多年輕求職者都亂寄一通，搞到後來自己都不知道應徵的是什麼公司。

不過，七年級生也絕非一無是處，他們的創意十足，又有熱情活力，很多令人刮目相看的作品，就出自於七年級生之手，像有人就用動畫做成履歷表，有人的自傳也寫得引人入勝，吳睿穎與楊智斐都呼籲七年級生，若想要找份好工作，應該好好把自傳寫好。